

连云港职业技术学院 商学院工会第四届委员会 2020 年工作报告

（二〇二一年五月十八日）

各位会员，下午好：

现在我代表商学院工会第四届委员会向大会做 2020 年工作报告，请予审议。

连云港职业技术学院商学院工会第四届委员会自 2016 年换届选举产生，在院党政的领导和校工会的指导和支持下，坚持以毛泽东思想、邓小平理论为指导，树立科学发展观，贯彻习近平同志系列讲话精神，努力推进学院工会工作的开展，紧密围绕学院的中心工作，维护广大职工的各项权益，积极探索建立健全民主管理模式，加强工会组织自身建设，形成并建构了良好工作环境，激励教师爱岗敬业、教书育人、构建和谐商学院，工会工作得到了学院广大教职员工的积极支持和配合。现将我院工会第四届委员会 2020 年工作总结报告如下：

一、坚持党政工共建的原则，把依靠群众办学落到实处

我院党政领导把工会工作放在全院工作的大局中来把握，注重发挥工会在学院改革发展稳定全局中的作用，重视工会工作在联系全院教职工、依靠教职工办学中发挥的巨大作用。

1、思想认识到位，领导高度重视。在商学院发展过程中，工会组织发挥着凝聚人心，协调工作关系等多方面的重要作用。我院的党政领导班子高度重视学院工会工作。2020 年在学院党政的大力支持下，商学院工会开展的商院家园建设、“两贺四访”工作、各类文体活动等多项工作都取得圆满成功。

2、组织措施到位。为保证工会工作的正确方向，党总支在组织领导上采取了有力的措施，对工会工作直接给予指导，院领导提出工会要有好的班子、好的队伍、好的思路、好的作风。工会委员大部分是在教学岗位和行政管理工作中较优秀的教职工，这些委员的群众观念、服务意识和奉献精神受到教职工的肯定和赞誉，树立了新时期工会干部的良好形象。学院工会组织健全，团结协作，深入联系群众，热心办事，积极主动开展各项工作。

二、坚决维护广大教师合法权益，不断推进商学院的民主决策、民主管理和民主监督

根据《工会法》的规定，维护职工合法权益是工会组织的基本职责。本届工会委员把维护教师合法权益和推进学院的民主决策、民主管理和民主监督作为工作的重点之一。

1、对于涉及学院改革和发展以及涉及教师切身利益的重大决策、方案，积极主动地广泛征求群众意见、建议，向群众宣传和解释领导意图，做到上情下达，以期形成共同意志。

2、充分发挥教代会代表的桥梁纽带作用，认真组织提案工作。教代会是学院实行民主决策、民主管理、进行民主监督的重要途径，而做好提案工作又是充分发挥教代会作用的核心。在历次教代会会议上，我院代表就学院发展、教学改革、实训基地建设、师资培养、思想工作、教学大赛等方面，本着合理性和可行性并重的原则，提出许多合理的意见和建议。

3、2020年在维护教职工合法权益方面开展的工作：例如展开岗位竞聘条件的讨论，充分听取大家意见，争取做到公正、公平、公开三原则，切实维护广大教职员工合法利益诉求。

三、围绕学院中心工作，努力促进师德建设

学院的中心工作是教书育人，师德建设是提高教师队伍素质的重要措施，是加强学院文明建设的重要组成部分。结合学校“党日学习活动”的开展、“精神文明活动月”等主题系列活动的开展，学院随之推动一系列举措，这些活动一方面推动了学院的教学改革工作的顺利开展，激发了广大教师积极参与教学改革和提高教学水平的积极性；另一方面增强了广大教师作为人民教师的自豪感、荣誉感和责任感。

本年度商学院工会集体在大家的集体努力下，获得多项奖励和荣誉称号，如商学院工会获得学校“先进基层工会”荣誉称号、刘玉石和董红信同志获得“工会活动积极分子”称号等。

四、坚持“教师为本”理念，关心群众生活

竭诚为广大教师服务，关心群众生活，努力为群众办好事、办实事，开展送温暖活动，既是工会组织工作的主要内容，又是增强工会组织吸引力和凝聚力的重要途径。长期以来，对于广大教师在工作生活中的喜悦、成功、困难、疾苦，总是送上一束鲜花、一份温馨的祝福、一句贴心的安慰，充分体现了我院党政领导和工会组织对广大教师的关怀和爱护，也让广大教师倍感集体大家庭的温暖。

学院工会用真诚“爱心”与“温暖”关心职工，使职工对学院有了集体归属感，形成了强大的凝聚力。2020年“两贺四访”慰问了退休教师、看望了曹雪等生育女教师、钟得胜、刘玉石等生病教师以及对亲属去世教师进行上门慰问。推进了“爱心基金建设”开展，新吸纳几位会员，对每位过生日教师发放生日卡。商学院还对家有升学孩子的老师家庭开展了慰问，慰问物品金额连年有所提升。

五、积极组织各种文体活动，丰富广大教师业余文化生活

开展丰富多彩、形式多样的教职工文体活动，始终是工会工作的一个重要方面。工会积极发动组织会员参与校工会组织的各项活动，并获得教职工气排球比赛三等奖等，教职工趣味运动会、冬季健步走、掼蛋比赛等活动中都随处可见我院教职工优美矫健的身姿。进一步改善了乒乓球活动室，组织了线上健身比赛、气排球选拔赛等丰富多彩的文体活动。这些活动的开展，丰富了教工业余生活，增进了教职工之间的相互了解，促进了教职工的团结协作，商学院广大教职工多年来长期保持乐观向上、团结友爱、健康积极的精神风貌。

六、积极响应国家号召，严格遵守防疫规定，努力配合学校防疫工作

2020年我院工会在疫情形势下，积极学习、认真研究贯彻国家各项有关防疫政策措施，努力配合和开展各项防疫工作。帮助教职员工学习有关防疫知识，并开展防疫知识竞赛；帮助学校进行疫情排查，记录和统计防疫信息，为学校各项防疫工作作出了应有的贡献。

回顾和总结一年来的工作，我们体会到，党总支的重视、行政领导的支持和广大教职工的积极参与，都是顺利开展工会工作的前提；围绕学院发展的中心任务、服务大局是工会工作的根本目标；制度建设和工会队伍建设是推动工会工作的根本保证。

各位会员，本届工会委员会在上级工会组织的指导下、在我院党政领导的高度重视和正确领导下，在广大会员的大力支持和积极参与下，圆满完成了各项工作任务，也取得了一定的成绩。这些成绩应归功于大家。在此，我代表商学院工会第四届委员会向各位领导、各位会员表示崇高的敬意和衷心的感谢！我们相信，在校党委和学院党总支的领导下，在上级工会的指导和关心支持下，通过我们不懈的努力，我院的工会工作一定会更上一个新台阶。

商学院工会委员会

2021-5-18